

# 蓼河新区即将拉开建设大幕

沿海川路南段启动系列功能性项目，高新区3至5年再造一座科技新城

本报记者 马辉 于伟

今年，济宁高新区又有大动作！蓼河新区建设今年拉开大幕，在海川路南段率先启动一系列功能性项目，力争3至5年再造一个科技新城。这一定位为产城家园的新城建成后，沿海川路将成为高新发展轴线，这里打造成一个生态之城、科技之城、宜居家园。



产城家园鸟瞰效果图。

## 蓼河新区定位为产城家园片区

根据规划，蓼河新区将以海川路南段为发展轴线，蓼河贯穿，南接接庄街道，北接科技新城核心区，致力于再造一座科技新城。

蓼河新区定位为产城家园片区，将通过主题引领、功能拓展、生态彰显、蓼河通脉等主要策略，塑造多彩生活、多元服务的产城家园。首先，通过强化主题项目影响力，进一步完善城市配套服务功能，加强公共服务体系建设。其中，以海川绿城、水岸天街、创意产业园、滨水公园等主题项目引领，带动区域活力，打造多元复合的城市功能结构。

同时，进一步完善和提升城市公共环境品质，加强蓼河资源利用，通过构建丰富的绿化网络体系，提升空间环境品质。在生态上，以蓼河为脉，通过滨水环境综合设计，构筑多彩滨水绿廊，打造具有蓼河独特风采的现代生态社区。并以蓼河为城市公共空间生长核心脉络，通过滨水主题分段，彰显城市环境特色。这里未来将打造成养老服务、休闲游憩于一体，展示社区开放、活力、多元片区形象的核心地段，完善城市设施配套，提升环境质量。

其中，以滨水花海田园为背景，形成极具视觉震撼力的

滨水观光地段，在一个欢乐优美的城市滨水区，享受大自然带给我们的欢乐、祥和与宁静，以自然景观环境塑造空间品质；通过打造水岸天街、海川尚街等多元主题空间，提升和带动区域活力，打造具有地区影响力的标志性主题空间。

根据规划，这里将布局育才中学、水岸天地、集装箱小镇、海川绿城、产业孵化基地、未来之光广场、蓼河之韵湿地公园等配套设施。以产城一体为目标，通过城市综合服务基地、孵化基地、配套中心等项目建设，塑造高新区具有品牌影响力的服务配套综合区。

## 海川路打造济宁未来新城门户

未来，整个海川路沿线将定位为东城新核心、魅力新风尚、创智新天地、产城新家园。随着蓼河新区的建设，将逐步形成未来济宁东城发展核心。

海川路属济宁“9横15纵”中的结构性道路，兼具生活和交通功能。北至景云路，南至济邹路，总长7.5千米，串联东城副中心、接庄中心，定位为市级高新发展轴。去年，这一道路已全线贯通。

其中，突出核心引领、科技彰显、生态韵味、门户标志，以海川路为依托打造济宁未来新城门户，将高新区打造成为生态良好，科技发展的城市发展核心；突出城市绿脉、生态窗口、水岸花园，打造以展现“城市绿脉、生态窗口、水岸花园”

等为主题特色的魅力蓼河新风尚。塑造自然生态良好，环境品质优越的居住、工作、休闲、购物为一体的综合魅力风光带。

同时，突出创智天地、产学研基地、海川绿城，打造以展现“科技新城、创智高地、创客家园”等为主题特色的创智新天地，进一步提升城市吸引力，为高新区创新型人才提供更具有活力的创客空间；突出生活乐园、活力之城、宜居家园，打造以展现“活力之城、宜居家园、生活乐园”等为主题特色的创产城新家园，着力于配套服务设施建设，提升公共空间品质，彰显生态资源优势；做强特色产业，提升就业水平，提升区域核心竞争力。

## 海川路三大区域定位明确很高端

根据规划结构，这里将形成一个纵向发展轴，以海川路为依托，串联文教及综合服务中心、商业与产业服务中心，形成东城纵向发展轴；三个横向发展轴为崇文大道发展轴、诗仙路发展轴、产城融合发展轴，串联老城与高新区；文教及综合服务中心、商业与产业服务中心形成空间层面的两大核心区域，凸显城市功能核心区域；同时结合城市自然生态本地，打造蓼河生态廊道、幸福系生态廊道和绿洲生态廊道。

沿海川路主要分成三大区域。海川路北段——创智天地片区，依托高校、高科企业及科研机构，广泛吸引创客，

打造创客基地，形成引擎，提高核心竞争力。海川路中段——蓼河之心片区，优化公共空间环境，强化北部门户区域；建立与蓼河滨水环境的联系通廊，形成生态型中心区，触发更多公共活动；落实总体规划要求，强化市级综合服务中心区，统领带动济宁向东快速拓展。海川路以西形成最具价值的高端滨水社区，北侧布置市级商业中心区。海川路南段——产城家园片区，突出产城联动，海川路以东作为东侧产业区的配套服务功能进行打造。规划东西向公共空间轴线，联系产业与生活，带动产城融合。

## 济宁高新区纳税50强出炉 如意集团、辰欣药业、山推股份位列前三位

本报济宁2月23日讯(记者 马辉 于伟) “2015年济宁高新区纳税50强企业”榜单出炉，如意集团、辰欣药业、山推股份占据榜单前三甲。华都房产、小松(山东)、小松山推、山东浩珂、英特力、源根集团、中国人保财险济宁高新区营业部紧随其后，挤进榜单前十位。

在入围的50强企业中，如意集团表现最为抢眼，纳税总额达到3.02亿元，同比增长290.09%，强势登上榜单首位。辰欣药业纳税总额为2.12亿元，排名第二位。山推股份纳税总额1.09亿元，位居第三位。按行业划分，这三家企业分属纺织服装产业、生物医药产业、工程机械产业，同属高新区的主导产业。

从入围的前十名企业来看，工程机械产业占据数量最多，包括山推股份、小松(山东)、小松山推三家企业，排名分列第三位、第五位、第六位。在房产开发及金融领域，各有一家企业入围前十名，分别为济宁华都房地产开发有限公司及中国人保财险济宁高新区营业部，分列第四

位、第十位。

在入围的50家企业中，和去年同期相比，金融企业、商贸企业、生物医药企业增速快，带动产业结构优化升级。比如位于榜单第39位的济宁九龙贵和购物广场有限公司，相比去年同期，纳税额同比增长172.75%；位于榜单第50位的威海市商业银行股份有限公司济宁分行，纳税总额同比增长155.51%。

2015年，围绕产业转型升级，济宁高新区出台了工程机械、生物医药产业转型升级三年行动方案，将通过三年的时间推动工程机械和生物医药产业总量扩大、结构优化、业态创新、品质提升、全面发展。

同时，积极引导企业加强科技研发，提升核心竞争力，企业技术创新水平不断提升。

此外，济宁高新区还建立了产业发展联席会议制度，积极协调规划、土地、环保、建设等部门，有力推动了项目建设进度，并通过精简项目审批流程，为企业营造良好发展环境和政务环境。

### 济宁高新区 纳税前20强

- 1、如意集团
- 2、辰欣药业股份有限公司
- 3、山推股份
- 4、济宁华都房地产开发有限公司
- 5、小松(山东)工程机械有限公司
- 6、小松山推工程机械有限公司
- 7、山东浩珂
- 8、山东英特力光通信开发有限公司
- 9、源根集团
- 10、中国人民财产保险股份有限公司济宁市高新区营业部
- 11、莱尼电气系统(济宁)有限公司
- 12、伊顿液压系统(济宁)有限公司
- 13、山东山盛置业有限公司
- 14、山东天虹纺织有限公司
- 15、小松(中国)履带有限公司
- 16、山东胜利生物工程有限公司
- 17、菱花集团
- 18、上海浦东发展银行股份有限公司济宁分行
- 19、济宁海亮房地产有限公司
- 20、中国工商银行股份有限公司济宁开发区支行

## 惠普软件测试中心 通过CMA现场评审

本报济宁2月23日讯(记者 马辉 于伟 通讯员 姜海珍) 山东省质监局委派专家组日前对惠普软件测试中心的CMA认证进行现场评审，这标志着惠普在济宁建设的国际领先、国内一流软件测试公共服务平台获得行政能力许可，对推动我省软件产品质量提升、加快软件信息产业向济宁聚集具有重要意义。

济宁市质监局局长朱运旭介绍了市委、市政府对惠普软件测试中心的支持情况，山东巨橡软件质量检验有限公司总经理Eric Lee向评审组汇报了惠普软件测试中心的组织机构、人员结构、仪器设备等详细情况。评审组通过听汇报、检查实验室、和检测人员座谈以及授权签字人考核等方式对测试中心进行综合测评。专家一致认为，中心人员团队已具备相应技术能力，地方政府承诺支持措施已全部到

位，技术能力建设已达到国内先进水平，推荐通过验收。

惠普软件测试中心通过CMA现场评审，利于监督评测我省软件企业开发的软件产品和我省各级政府、各行各业应用实施的软件产品，杜绝漏洞隐患，保障信息安全，促进产业健康发展；利于提升我省软件开发企业的产品质量，利用国际通用的开发标准规范软件产品开发，提升产品竞争力，促进软件产品进入国内外市场；满足省内软件开发企业对软件测试公共服务平台的需求，减少开发成本，促进我省软件信息类产业健康快速发展。

中国计量认证又称CMA(China Metrology Accreditation)。只有取得计量认证合格证书的第三方检测机构，才允许在检验报告上使用CMA章，盖有CMA章的检验报告可用于产品质量评价、成果及司法鉴定，具有法律效力。